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A’ Opdda

1. Eetdote av oL napaxdte mpotdoelc elvon ohndelc A Peudeic (autiohoyfiote thfpwe Ty andvinoh cog).
() Av 7 f elvon mapaywylown oto (a,b), téte 1 f ebvan cuveyhc oo (a,b).

Av 7 f ebvon moparywyiown oto zo = 0 xou av f(0) = f/(0) = 0, tote nh_)rrolo nf(l/n) =0.

Av 7 f ebvon moparywyiown oto [a,b] xou malpver T wéyiotn TWh TS oTo To = a, t6te f'(a) = 0.

Av f'(z) = 0 vy %8¢ = € [0,00) xou f(0) =0, té1e f(z) = 0 v x4 z € [0, 00).

Av 7 f elvou d0o gopéc nopaywylown oo [0,2] xou f(0) = f(1) = f(2) = 0, t61e undpyel zo € (0, 2)

oote f'(zo) = 0.

() Eoww f : (a,b) = R xou éotww x0 € (a,b). Av n f elvon ouveyfic oto xo, nopaywyiown oe xdde

z € (a,b) \ {zo} xou av undpyeL To IILIIzlo fl(x) =L €R, w6t f'(w0) = L.

(ot) Avn f: R — R eivau napaywyiown oto 0, téte undpyet § > 0 dote n f va eivon cuveyxhc oto
(_67 5)

() Avn f etvon taparywylown oto w0 € R xou f/(wo) > 0, té1€ Undpyer § > 0 dote 1 f vo elvon yynoioe
adZovoa 610 (xo — d, o + ).

Yrédatn. (o) Zwotd. Eotw z € (a,b). And tnv vnddeon, n f elvo moapaywyiown oto z, dpa eivon

GUVEYTNG OTO T.
(B) Xwotd. Agol f(0) = f'(0) = 0, éxouue

0=f/(0) = lim ZO =IOy, F@)

z—0 x z—0 T

Anéd v apyn e pETAPORAS Yol TO Oplo, AV Ty # 0 xou xn, — 0, Téte lim @ = 0. Oewpvvrog TNV
n—oo M

axohovdia T, = = — 0, madpvoupe lim nf(1/n) = lim % =0.
n—oo n—00

(y) AdBog. Bewpriote tn cuvdptnon f:[0,1] = Rpe f(z) =1—z. H f ebvon napaywyiown oo [0, 1] xou
nadpvel T péyotn TWh e 6to o = 0, duwe f(z) = —1 yia xéde x € [0, 1], dpa f'(0) = —1 #£ 0.

(8) XYwoté. 'Eotw x > 0. Egapudéloupe to dedpnua péone tuhc oto [0, z]: undpyel & € (0, ) dote
fz) = f(z) = f(0) = 2f'(&).

Agol x> 0 xou f'(€2) = 0, cuunepaivoupe 6t f(z) > 0.
Dz = 0, éyoupe f(z) = f(0) =0.

(e) XYwotd. Egappolovrac to Yedpnua Rolle yia tnv f ota [0,1] xou [1,2], Beloxoupe y1 € (0,1) pe
F(y1) = 0 xow y2 € (1,2) pe f'(y2) = 0. Egappélovtac méht to dempnua Rolle ywo v f o710 [y1, y2l,
Beloxoupe xo € (y1,y2) pe f(xo) = 0. Téhog, 0 < y1 < o < Y2 < 2, dNAadY o € (0,2).



(o7) Xwotd. Apxel va deifouue bt lim %ﬁg‘“) =/{. 'Eotww e > 0. Agol lim f'(z) = £ € R, undpyet
T—xQ T—TQ

§>0oote: av 0 < |y —zo| <6, t6te |f'(y) — ¢ <e. Eow z € (a,b) pe 20 < z < 20+ 3. And uc

uno¥éoelg pag éneton 6t f elvon cuveyhic 670 [To, 2] xou tapaywyiown oto (zo, x), ondTE, EQupPbloVTaC TO

Yempnua péone e oTo [zo, ], Peloxouye Yz € (zo,x) BoTE %ﬁzo) = f'(ys). Opoc, 0 < |yz —z0| <

|z — mo| < 6, dpa |f'(ya) — 4] < £. Buvenae,

“ F@ = 1@yl _ i) — o <.

T — X0

H@)=f@o) _ 4

Agol to g > 0 Atay Tuy 6V xou 1) () woyvel yia xdde x € (20, To+9), cupnepaivouue Gt lim+ o

r—rx
0
Me tov (Bio TpbdTo delyvouue 6T T0 Gpt0 amd oploTepd tooTan Ue £, dpa n f elvan mapaywylown oto xo,
xou f'(zo) = 4.

(%) AdBos. Oewpolpe t ouvdptnon f R = Rue f(z) =2 vz € Q xon f(x) = -z’ ovx ¢ Q. H f
elvon acuveyfic oe x&de = # 0, dpa Sev undpyel § > 0 dote 1 f va elvon cuveyhc oto (—4,). Opwe, 1 f
elvou mopaywylown oto 0: €youvue

’f(w)—f(o)‘ _ @)1 _ ]

=-——=|z| >0 6tavz —0,

x || ||
dea f(0) = 0.
(n) Addos. Oewpolue ™ ouvdetnon f : R — Rpe f(z) = £ +a’cosL av @ # 0 xu f(0) =0. H f
etvar mapayoyiown oto 0 xau f/(0) = 2 > 0 (e€nyfote yuorl). Ac vmodécoupe 6Tt yia xdmoto § > 0,

n [ ebvon avZovoa o710 (0,6). Téte, f'(z) > 0 yia x89e x € (0,0). Anhod¥, 5 + 2xcosL —sind >0
v x&e z € (0,6). Emdéyoupe n € N opxetd yeydho dote z, = m < 0 xou TopATNEOVUE OTL

fllan) =1+ m cos(2mn + m/2) — sin(2rn + 7/2) = —3 < 0, dromo.

2. EZetdote av ot ouvaptioels f, g, h etvon mapaywylowes oto 0.
(o) fx)=zavz g Qxu f(z) =0avzeQ.
B)gx)=0avz¢Qxungx)=2>avzecqQ.

(Y) h(z) =sinz av x ¢ Q xou h(z) =z av z € Q.

Yrédeitn. (o) Oewpolye tn cuvdptnon fi(x) = w = fgf)7 z #0. Eyovpe fi(z) =1avz ¢ Q xau
fi(z)=0avz e Q. H [ elvou mapaywyiown oto 0 av xow wbvo av urdpyet 1o limg o fi(x).

‘Ounc autd 1o Gplo dev vrdpyet: av (gn) efvon wa oxohovdio pntdv aptdundy Mote ¢n 7# 0 xou ¢n — 0,
t67€ fi1(gn) =0 — 0. Av (an) elvon wa oxorovdio appritwv aptdudy dote an — 0, téte fi(an) =1 — 1.
Aol limy o0 fgn) # limpsoo fan), and v apyh tne petagopds Brémovye 6Tt To limg o fi(z) dev
undpyet. ‘Apa, n f dev elvan mapaywylown oto 0.

(B) Oewpolpe tn cuvdptnomn g1(z) = M = %, x # 0. Eyovpe g1(z) =0 vz ¢ Q xu g1(z) ==
av z € Q. H g elvan mopaywyiown oto 0 av xou pévo av undpyet to lime—o g1(z).
Ou deifoupe 6T limz—0 g1(z) = 0. 'Eotw € > 0. Hapatnpolue 6T

|g1(2)] < ||

yioe xéde x # 0. Hpdypatt, av ¢ Q éyovpe |g1(z)| = 0 < |z|, evéd av = € Q éyouvue |g1(z)| = |z|.
Emnéyoupe 6 = e. Téte, av 0 < |z]| < & éyoupe |g1(z)| < |z] < 6 =e. Aol 10 € > 0 Hrav TuydY,
limz 0 g1(z) = 0.

"Apa, 1 g etvon Taparywylown oo 0, xou g’'(0) = limy—o 9

% = lima_—o0 gl(l’) =0.



(Y) Oewpolye N ouvdptnon hi(x) = h(z)z;h(m = h(;'), z # 0. Eyoupe hi(z) = %2 oy 2 ¢ Q %o
hi(z) =1av z € Q. H h elvar napaywyiown oto 0 av xou pévo av undpyet to limy o b1 (z).

sin
x

Oa dei€oupe 6Tt limyo hi(z) = 1. 'Eotww € > 0. D'vwpilovye 61 limg 0 =1, dpa undpyet 6 > 0

sin x
x

wote: av € R xu 0 < [z] < 4, to7e | — 1| < e. O deiZouye btu:

av e € Rxo 0 < |z| <9, téte [hi(z) — 1| <e.

Hpdrypatt, av @ ¢ Q éxovye [hy(z)—1] = | 222 — 1| < e, evid av x € Q éyoupe [h(z)—1| =[1-1] =0 < e.
Agol 10 & > 0 #rov TSV, limg—o hi(z) = 0. Apa, 1 h elvon mapaywylown oto 0, xou k' (0) =
lim, o HE=RO) — hi(z) =0
z—0 z 1Mz —0 1(23) .

3. EZetdote av o ouvapthoec f, g, h elvan mapaywyiowes oto R. Av elvan, e€etdote av 1 mopdywyoc
Toug elvan cuveyhc oo R.

(o) f(z) =sin (£) av a # 0, xau f(0) = 0.

(B) 9(z) = xsin (2) av x # 0, xou g(0) = 0.

(v) h(z) = 2”sin (L) av 2 # 0, xu h(0) = 0.

Trében. (o) H f ebvon naparywyiown ot xéde z # 0 xou f'(x) = —25 cos (£). Tt v nopdywyo oo 0
egetdlouye av UTEPYEL TO PO NG

xodode o ¢ — 0. Av oploouvye z, = 61 T, — 0 AA& %:) =2mn+ § — +oo. Apa, n f dev

1
2mn+ 5’
nopaywyiletan oo 0.

1

z) — %COS (%) T v mapdywyo oto 0

(B) H g ebvon moparywylown oe xdde & # 0 xou g'(z) = sin (
e€etdlouye av uTdpyel To dplo NG

1

A 9(zn) _ ! —
Stz TOTE Tn = 0 x #2722 =1 — 1. Av oplooupe zn =

xodde to ¢ — 0. Av oploovpe x, =

27mn?

167€ T, — 0 %o % =0 — 0. 'Encton 611 10 lin}) M dev umdpyet, dpa 1 g dev Topaywyiletor 6T0
n T—
0.

(v) H h ebva noparyoyiown oe x89e & # 0 xau h'(z) = 2z sin (1) — cos (). T v nopdywyo oo 0

1 1
x x
e€etdlouye av UTEPYEL TO 6PLO TNG

1

xodoe o x — 0. Iapatnerote 6t ‘msin (5)‘ < |z]. Av howndv poc ddoouv € > 0 tdte, emhéyovtog

0 =€ >0 éyouyue

hx) —h(0)

0<|z]<d=

<zl <e.
Aniadh, n h nopayeyileton oto 0, xou h'(0) = 0. H A’ ebver ouveyhc oe xdde = # 0, dev ebvor dpoc

ouveync oo 0: yia va To dellete, mapatnehoTe dTL Bev UTEYEL TO lin% cos ().
T—

4. Aeifte 6t nouvdptnon f: R = R pe f(z) = 222 av 2 # 0 xou f(0) = 1 elvan noparywyiown oe xdde
xo € R. EZetdote av n f : R — R elver cuveyhc ouvdptnon.



Trébeaén. Av x # 0, tote
rcosr —sinzw

fi(z) =

TN v mapdywyo oto 0, Yewpolpe tn cuvdptnon

2

f(a:)—f((])_m—l r —sinzx

Oa deioupe ot lim, o+ fi(z) = 0. Aol 1 fi elvon mepitty, €neton 6Tt

lim fi(z) =— lim fi(z) =0,
z—0t

z—0"
dpat
£(0) = lim fi(z) = 0.
z—0

sinx

Xenowonowwvtag Ty sinz < z < 2527

vy 0 < z < /2, naipvouyue

0<x—sinm < sinwﬁ—lzsinx 1 1-—coszx
x? x x T cosT x
sinz 1 2sin’%  sinz 1 sin(z/2)\ > =
= 2 = @/2\"z 1192020
T cosr T T cosx x/2 2

6tav z — 0. And o xpitfipro napepforrc éneton 6t lim, o+ f1(z) = 0.

H f’ elvon cuveyhc oe xdde x # 0. T vo del€oupe dTL f’ elvar cuveyhic oto 0 apxel vo del€oupe oL
sinx
cos T

rcosx—sinx
T

limg 0 = 0. Xpnowonowwvtag Ty sinz < z < vy 0 < z < /2, nodpvouye

xrcosx —sinx . 1—cosx
0> —— > —sine———.
T T

IMogotneodue 61t

sinx -

1_ . 2 .
cosw _ sin(z/2)\” sinz 50
2 x/2 2

6tav x — 0. Anbd 1o xputfpo mopepforfc éneton 6t limy o+ f(z) = 0. H f' elvon mepirty, dpa

limz—o f'(z) = 0= f'(0). Anadh, n [ elvow cuveyhc 510 R.

5. Bpeite (av undpyouv) ta onpela ot omola eivon napaywyiown 1 ouvdetnon f:(0,1) — R ye

f(x) —{

Yrédaén. Avz € QN (0,1) tote 1 f elvou acuveyhc oo x, dpa dev undpyer 1 f ().

, z=2%,pqeN, MKA (p,q) =1

Q= O

‘Eotww z € (0,1) o onolog eivon dppnroc. H f eivon cuveyhc oto x, xau f(z) = 0. Trodétouvue dtL 1
f ebvan mopaywylown oto x xou o xatahhoupe oe drono. ‘Eotw () axohouvdio apphtwy aprducdvy cto
(0,1), bdote an # T xou an — . ToTE, and TNV apy A Tne peTapopdc,

f'(x) = lim flaw) = @) _ oy 020 _ 00—,

n—oo Op — T n—oo Ay — T n—oo

Boloxoupe no € N dote = <z < 1— L yia xdde n > no (e&nyhote yiarl). T x89e n > no, urdpyer
Mn

povadixoe my, € N wote =2

<z < Mot <1 Hapotnpfiote 6Tt

()51 (1)

n n



1

2n
/. ’ 1 ’ L _ mp £ _ mp+1l 2
elvan (oo pe ;). ‘Apa, Vé€TOVTOC T = o) o = IS EYOUNE Ty # T, Tp —> T KoL

f (@n) = f(@) | _ | f(zn)

—x Ty —T

, , . , mp+1 m , , ;. , ' '
Erniong, Toukdyiotov évag and toug = — x, 1 — T glvan uxpdTepog 1 loog and (to ddpoloud Toug

N
n |r,—z| " n

Téte, and Ty apyh TS HETAPOELC,

= 2,

n— 00 x

0=|f(z)| = lim ‘M

70 omoto elvon dromo.

6. Adote napdderypa cuvdptnone f : (0,1) — R 1 onolo:
(o) ebvon ouveyhc oo (0,1) ahhd dev eivon napaywylown oo onuelo zo =

(B) etvon cuveyRc oto (0,1) ahhd dev elvon mapaywylown oo onuela z, = +, n > 2.

:\H wl=

Yrédatn. (o) Oswphote ™ ouvdptnon f:(0,1) = Rye f(z) =z av 0 <z <1/2xu f(z) =1—z av
1/2<z< 1.

(B) Oplote v f oe xdde didotnua Tne popehc (ﬁuzv %1/2) prpolpevol to (a): 1 f va nadpver TRy Ty
0 ota ﬁl/?’ n%lﬂ’ v h 1 oto onuelo 1, xou va efvor ypoupwei ota 0o dlaoThNT (ﬁuz’ %) ol

n
i1
n’n—1/2 )"

7. Adote mapdderypa ouvdptnone f : R — R pe tg e€hc wbidtnres:

(@) f(=1) =0, f(2) = L xu f'(1) > 0.

B) f(=1) =0, f(2) =L xu f'(1) <0.

(v) f(0O) =0, f(3) =1, f'(1) =0 xou 1 f elvor yvnolwe adEouca oo [0, 3].
(8) f(m) =0xu f'(m) = (—1)™ vy x&de m € Z, |f(z)| < 3 ot %89 = € R.

Trdbedn. (o) f(—1) =0, f(2) =1 xu f'(1) > 0: Oewpfiote v f: R — R pe f(z) = L () ypopu]
ouvdptnon pe f(—1) =0 xou f(2) = 1). Eyovye f'(z) = 5 > 0 vy xdde = € R, dpa, f'(1 ) > 0.
B) f(=1) =0, f(2) =1 xu f'(1) < 0: Ocwphote cuVdpTnon e Wopyhc f(x) = ax? + bx + c. Zntdye:
f(=1)=a—b+c=0xn f(2) =4a+2b+c=1,4poc = & —2a xou b = —a. Enione, f'(z) = 2az +b,
dpat
/ 1 1
f(l):2a+b=a+§ <0 cxva<—§.

Tépa, pnopolpe va emhéZoupe: a = —2, b= 1, c = 2. EXéyEte 61 n ouvdptnon f(z) = f%xQ +z+2
wovornolel to {ntoluevo.

(y) f(0)=0, f(38) =1, f'(1) = 0 xou 1 f etvon yvnolwe adfouca oo [0, 3]: To Tumxd mapdderypo Yvnotine
AOEOUGAC TAPAYGYIoUNS GUVEPTNOTNS oL 1 ToPdYWYGS TNne undevileton oe éva onueio evan 1 g(x) = 2.
Bewphiote cuvdptnon tne popotc f(z) = a(r — 1)* +b. Zntdpe: f(0) = —a+b =0, dpa b = a. Enlong,

f(3)=8a+a=1,dpaa= s EryEte 6t n ouvdptnon f(z) = % wavorotel To {nToduevo.

(8) f(m) =0 xou f'(m) = (—1)" yio xéde m € Z, |f(z)| < 5 v x89e = € R: Oewpriote 1 cuvdptnon
f(z) = asin(rz). Téte, f(m) =0 vy xdde m € Z xou f'(m) = wacos(rm) = (—=1)"7wa yio xéde m € Z.

Ipémer hoinéy vor emAEZ0UPE @ = = (OOTE Vo IXavoTIol00VToL 0L B0 TipdhTee ouvifxec. Tére,
1 1 1
f(z)| =|=sin(mz)| < — < =
@) = |3 sinmo)| < 1 < 3




v xdde € R, agold 7 > 2. Anhabr, ixavomoleiton xou 1 tpltn cuvOAxm.
8. Ectw f,9: R = R xu éotw zo € R. Trodétouvpe ot f(zo) =0, 1 f elvar nopaywylown oto zg xou
N g ebvon cuveync oo xo. Acellte 6T 1 ouvdptnon ywopevo f - g elvon Tapaywylown oToxo.
YrédeiEn. T x # xo Ypdpouue
z)g(x) — f(zo)g(z z)g(z x z) — f(z
H@)g(@) = flzo)g(wo) _ f@lg(@) _ flz) oy _ @)= F@o)

T — X0 X — X0 X — X0 T — X0

I

xenowonotdvtag ty unddeon ot f(zo) = 0. Aol 1 f elvon napaywylown oto o xou 1 g elvon cuveyhc
07O To, CLUTEPAVOLUE OTL
H@)g(@) = f(@o)g(@) _,

pra— 0)g(o)

bty T — T, CLUVETHOS 1) f - g elvon Tapaywylown oto xo xou (f - g) (o) = f'(z0)g(wo).

9. T xodepio and Tic napaxdte cuvapThoelc Beelte T UEYIOTN XaL TNV EAAYLO TN TWA TNS 010 SLdoTnua
TOU UTOBEVUETAL.

(o) f(z) =2° — 2> — 8z + 1 610 [-2,2].

() f(z)=2"+2+1070 [-1,1].

(v) f(z) = 2* — 3z 070 [-1,2].

Yrébaén. (a) f(xr) = 2 —2® —8x + 1 o070 [~2,2]. H f evu mopaywylown oto (—2,2) xau f'(z) =

32% — 22 — 8. Ou pllec tne mapaydyou elvar: 21 = 2 xou T2 = —3%. "Apa, To povadixd xplowo onuelo e
f o7o (—2,2) eivou 0 z2. Troloyilovpe Tic Tiéc

f(=2) =5, f(2)=—11, f(—4/3)=203/27.
‘Eneton 6t max(f) = 203/27 »ou min(f) = —11.

B) f(x) =2 +2+1070 [-1,1]. H f ebvon napayoyiown oto (—1,1) xou f'(z) = 5z* +1 > 0, dnhadh 7
| Bev éxer xplowa onuelo. Trohoyilovue tic twée f(—1) = —1 xon f(1) = 3. "Eneton 6t max(f) = 3 xou
min(f) = —1.

(v) f(z) = 2 — 3z 070 [~1,2]. H f v nopaywyiown oto (—1,2), ue nopdywyo f'(z) = 322 — 3. Ta
onuela ot onolor undevileton n mapdywyog elvon to 1 = —1 xonw 2 = 1. "Apa, T0 wovadixd xplowwo onueio
e f oto (—1,2) eivon to z2. Trohoyilovue Tic TiuéC

‘Eneton 61t max(f) = 2 xou min(f) = —2.

10. Aci&te 6t n e&lowon:

(@) 4az® + 3bx? 4 2cx = a + b + ¢ éyel ToudyioTov pia plla oo (0,1).

(B) 6z* — 72 41 = 0 éyer to TOAY Vo mpaypaTée pllec.

(v) o3 4+ 922 4 33z — 8 = 0 éyeL axpPidc pio Tporypatiey pila.

Trébaén. («) H ekiowon 4az® 4+ 3ba® + 2cx = a + b + ¢ éxer Touldyiotov wa pila oo (0,1). Oewpriote
™ ouvdpon f : [0,1] = R ue f(z) = az* +ba® + ca? — ax — bx — cx. Topatnehote b f(0) = f(1) = 0.
Egapubélovtac to Yedpnua Rolle Bpioxouue po pila tne e&iowone oo (0, 1).



(B) H eZicwon 62* — Tz + 1 = 0 éyel 10 TOAD dVo mpayuatinée pilec. Oewpolye tn cuvdptnon f(z) =
62* — 7Tz 4+ 1. Ac unodéoouue 6L Undpyouy 1 < T2 < x3 dote f(z1) = f(x2) = flx3) = 0 (Bnhadh, 61
7 elowon éxel nteplocdtepe and dVo npayuatixéc pilec). Egoappoélovtac to Yedpnuo Rolle yio tny f ota
[1, 2] %ou [m2, m3], Peloxoupe 71 < Y1 < 2 < Y2 < x3 dote f(y1) = f'(y2) = 0. Anhad¥, 1 e&lowon
f'(z) = 0 éxer Touhdyiotov Blo (BuapopeTtinée) mpoypatinés pilec. ‘Opwe, f'(x) = 242> —7 = 0 av xa
wovo av x = /7/24, dnhadnh n f'(x) = 0 éyer oxpiBie plo npaypotind pile. Katahioue oe dromo, dpa 1

7o

apy ) e&lowon €xel To Tohl dVo mpayuotixés pileq.

(v) H e&iowon z® + 92% 4+ 33z — 8 = 0 éyer axpPairc ula npaypatnd pila. Oswpolue Tn cuvdpTnom
f(z) = 2® 4+ 922 + 33z — 8. Agol f(0) = —8 < 0 xor f(1) = 35 > 0, ané 10 Yedpnua evdidueone Tic
cupnepaivouue 6t 1 elowon f(x) = 0 €yl ToukdyioTov uia pila oto (0,1).

Av unodéooupe 6t 1 f(z) = 0 éxer dlo dgpopetinéc mpaypatxéc pilec, téte M f'(z) = 0 éxe
ToUEY Lo TOY pia Tporypateh pila (Bedpnua Rolle). Opwe, f'(z) = 32 + 182 4 33 = 3(2® 4+ 62 +11) > 0
v xdde z € R (ehéyEte 6T n Soxplvovoa tou tpuwvipou eivon apvnuxh). Autd elvon dromo, dpa m
f(z) = 0 éxer 1o nohd plo mporypotixy pilo.

Ané ta napandve, n f(z) = 0 éxer axpiBde wia npaypotixy pila.

11. Eotww a1 < -++ < an 070 R xon éoto f(z) = (x —a1) -+ (z — an). Aci&te 61 1 elowon f/(z) =0
éxel axpPde n — 1 Moeic.

Trédatn. Av vrnodécouue 6t 1 f'(z) = 0 éxer n dopopeTinéc mporypotixés pilec, téte epappdlovioc To
Yedpnue Rolle Prérouvpe dtL 1 f7(z) = 0 éxer n — 1 dapopetinée npoypatinée pllec, xou, cuveyiloviac pe
Tov B0 tpbémo, bt N (M (z) = 0 éyer (touhdyiotov) pia mpaypatxd pila. ‘Ouwe, f™(z) = n! # 0 v
x&e x € R, xou xatahiyouue oe dromo.

‘Apa, 1 f(x) = 0 éxe o mohl (n — 1) mpaypatixée pilec. Ilapotnpolue twpa 6T yiow xdde § =
1,...,n—1éyouvue f(as) = f(ai+1) = 0, ondte 1o Yedpnua Rolle delyver 6t undpyel yi € (as, ait1) Gote
F(yi) =0. T y1,...,Yn—1 ebvou dtopopetind avd dVo yiotl o (as, air1) ebvon E€va avd dbo (Bladoyixd)
draocthpata. Apa, n f'(z) = 0 éxer Touhdyiotov n — 1 npaypotinée pilec.

Suvdudlovtac to mopandve, cuunepaivouue 6t N f(x) = 0 éxer axpBoe n — 1 tpaypatixée pilec.

12. YyedldoTe TIC YPUPXES TTUPOO TACELS TWY CUVAPTHCEWY

2
f@=ats,  f@=rt, f@) =St @)=

x2?’ 22 -1’

Pewpdvtoc oav medlo optopod Toug To peyahltepo utocUvoro tou R 610 omolo umopolv va oploToLV.

13. Alvovton mpoypotixol apuduol a1 < a2 < -+ < an. No Beedel n ehdyiotn wur e ouvdptnong

fl@) =3 (v —ax)”.

Trédeitn. Iopatneriote 6T

f(x) ZZ($2—2akx+ai)znx2—2(a1+~~~+an)x+(a?+...+ai).
k=1
H nopdywyoc e f ebvon n
Fl(z) =2nz —2(a1 + -+ an).
‘Eneton 6t 1 f modpver v ehdyiotn T e 010 To = +(a1 + -+ + an). H ehdyotn tyr ebvou {on pe
min(f) = (a3 + - +a2) — L@+ + an)’.



14. 'Ectw a > 0. Ael€te 6T1 n péyiotn Tl e ouvdetnong

1 " 1
1+]z|] 14 |z—aq

fx) =

24a
1+a”

elvan {omn pe

Trédetn. Mehetote v f yweiotd ot dwacthpata (—oo, 0], [0, a] %o [a, +00) (dote va «Bidietey Tic
anéhuteg twée). Hoapaywyilovrag, eréyite 6u n f eivan adfovoa oto (—oo, 0], gdivousa oo [a, +00),
eved 670 [0, a] éyovue 6tL  f elvon pdivousa oo [0, a/2] xou adEovoa oto [a/2,al.

Suvenag, n wéyiotn twh e f ebvan plo and i f(0) xou f(a). Hapatnprote 6t f(0) =1+ —— =

1+a,
2 = f(a). Buvernde, max(f) = fIZ

15. Trodétoupe 6T or cuvopthAces f xou g elvon mapaywylowes oto [a,b] xau ot f(a) = g(a) xou
f(b) = g(b). Aci&te 6T undpyer ToLAdy o TOV éva onueio = oTo (a,b) Yo TO OnOlO OL EQPATTOYEVES TV
YoMV TopacTdcEwy Twv f xou g ota (z, f(x)) xou (z, g(z)) elvon napddiniec ¥ tawtilovtou.

Yrédetn. Oéhoupe va delouye 6t undpyel x € (a,b) dote f'(z) = ¢'(z) (awtd onualver bt o epoanTtoue-
VEC TV YPUPLXMV TApAcTAcE®Y Twv f xou g ota (z, f()) xou (z, g(x)) elvon mapdhnhec ¥ tawtilovron).
Oewpolpe T ouvdptnon h = f—g: [a,b] = R. Agol f(a) = g(a) xau f(b) = g(b), éxouvue h(a) = h(b) = 0.
Eqapuélovtoc 10 Yewpnua Rolle, Beloxoupe z € (a,b) dote ' (x) = 0, dnhodh, f/'(x) — ¢'(z) = 0.

16. Alvovtaw dlo mapaywyiowee cuvapthoec f,g : (a,b) = R dote f(z)g' (x) — f'(z)g(x) # 0 v %x&de
€ (a,b). AelZe 6T avdpeoa oe dbo pllec e f(z) = 0 Beloxeton pa pila tne g(z) = 0, xou avticTpoga.

Trédein. TnoBétoupe 6T undpyouy 1 < x2 o0 (a,b) dote f(z1) = f(z2) = 0, xu 6T n g dev
undeviletan 610 (z1,72) (amaywy?h o drono). Egopuéloviac tnv unddeon f(z)g' (z) — f'(z)g(z) # 0 oo
T1 xou T2, PAémoupe 6t f(z1)g(m1) # 0 xou f/(x2)g(x2) # 0, dpa 1 g dev pndevileton o1a T1, T2. Me dhhat
Aoy, 1 g dev undevileton oo [z1, 22).

I.

Tére, unopodye va opicovpe v h:= 4 : [z1,22] = R. H h ebvon ouveyfic o070 [21, 2], noparywyiown

]
oto (x1,x2), xau h(z1) = h(z2) = 0 (e&nyhote yiotl). And to Jedpnua Rolle, undpyer « € (x1,z2) dote
)

oy f(@)g(x) — f()g'(z) _
Pl = G@P -

Auté ebvan dromo: agol € (a,b), éxovue f(z)g'(z) — f'(z)g(z) # 0, dpa h'(z) # 0.

B’ Opdda

17. 'Eotww f : [a,b] — R, cuveyfc oo [a,b], mopaywyiown oto (a,b), ye f(a) = f(b). Acilte 6
undpyouy x1 # T2 € (a,b) wote f(x1) + f'(z2) = 0.

YrédeiEn. Oétouye v = Eqgopuélovtag to Yedpnua yéone twic ota [a,y] xou [7,b] Beloxouue
z1 € (a,7) xou xz2 € (7,b) TOU XAVOTOLOVY TIG

oy () = fla) Vg = 10 = ()
@) = Y a fi(z2) T —

a+b
5 -

Xenotponodviog Ty ¥ —a = 252 =b— vy xa v f(a) = f(b), enéyEte 61 f'(z1) + f'(z2) = 0.
18. Ectw f: (0,400) — R moapaywyiown, pe 11111 f'(z) = 0. Aci&re 611
Tr—r+00

lim (f(z+1)— f(z)) =0.

x—+oo



Trdébeitn. 'Eotw e > 0. Agol liI_‘I_l f'(y) =0, undpyer M > 0 wote: yio xdde y > M wyde |f'(y)| < e.
y——4oo

‘Ectw x > M. Egoapuélovpe 10 Yedpnua péone Twhc oto ddotnue [z, z + 1]: vndpyet y. € (z,z + 1)

woTe

flz+1) = f(z) = f(ye)((z +1) — 2) = f'(yz)-
Opoc yz >z > M, oo | (yz)| < e. Anhoda,

|f(z+1) = fz)| <e.

‘Eneton 6Tt lim (f(z+1) — f(z)) = 0.

x—+oo

1

19. Eotww [ : (1,+00) = R nopayeyiown cuvdptnon pe v bidtnte: |f/(z)] < 1 yio xdde ¢ > 1.

AelZte 6Tt a:l}{ll}oo[f(l, +vz) — f(z)] =0.

Trédetn. 'Eotw x > 1. Egopuélovpe to dedpnua péone tywhc oto ddotnua [z, x + /z]: undpyel
Yo € (z,2 4+ V) dote
f@+Va) = f@) = f(ya) Va.

Opoc yz >z > 1, dpa [ (ya)] < 35 < 3. Anhodi,
|f(z + V) = f(z)] < l‘\/"E: L
T \/E

‘Ereton 6Tt lim ( fz+vz)— f(z))=0.

T—r

20. 'Ectww f,g 800 ocuvapthoeic cuveyelc oto [0,a] xou napaywyiowes oto (0,a). Trodétoupe ot

[0,
£(0) = g(0) = 0 xau f'(z) >0, g'(x )>00T0( a).

(o) Av 7 f ebven aEouvoa oo (0, a), f (0,a).
(B) Avn g—: elvar avovoa oo (0,a), deilte 6TL N g elvan ab&ovoa oto (0,a).
Trédetn. (a) H mopdywyoc tne h(z) = @ o7o z € (0,a) wwolTon pe

fl(x)x — f(x

Egopuélovtac to Yedpnpa péone tiwhc oto dldotnua [0, z] vy tnv f, Beloxouue £ € (0,z) dote

Opowc n f etvor adEovoa xan € < z, dpa f/(€) < f'(z). Buvendx, f(z) < f(z)x. Enctor 6t b’ > 0 670
(0,a), dpo 1 h elvon adZouoa.

(B) H ouvéptnon h(z) = ggi; elvon %ok oplopévn oto (0,a). Ipdypatt, napatnehote 6T N f—, opileton
xoh& o710 (0,a) xau 611 ¢ > 0 (amd v unddeon). Autd éxel cov ocuvérew xu v g(z) > 0 o7o (0,a)

(Beite v epdTnom xatavénone 4). ‘Exouue

Egopudlovtag to Yempnua péong tiwic oo ddotnua [0, z] yio v 2z (t) = f(¢)g(x) — g(t) f(z), Beloxovue
£ € (0,z) wote
0= z:(2) — 22(0) = f'(§)g(x) — g'(€) ().
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Aol g—: elvan ab&ovoa xan § < x, nalpvouye
f@) _ 1O _ f@)
g(x)  g'(§) = g'(x)
Yuvernax, f(z)g(z) — g'(z) f(z) = 0. Encton 61 b’ > 0 670 (0,a), dpa n h elvor adZovoo.

21. (o) Aci&te 6T yio xdde z € R woydet e” > 1+ .
(B) Aci&te 6T yio xdde x > 0 woydet

171<log1:<x71.
T

Trdébeitn. (o) Oswphote T ouvdptnon g : R — R pe g(z) = €® — 1 — z. H nopdywyoc g'(z) = e — 1
e g ebvon apvnTind oto (—o0,0) xou Yetixr) oto (0, +00). Apa, 1 g €xel ohxd eNdyioto oo 0. AnhadA,
g(z) = g(0) = 0 vz x&%e = € R.

(B) And v e® ! > éreton 6T
r—1=1In (ex_l) > Inz.

Equpuéloviog auth Ty aviebtna yio Tov = > 0, nafpvoupe
1 1

—Inz =1In <7) <—-1,
x x

l—lglnm.
T

Snhodi

22. AclZte 6T v xde & > 0 xon v xde n € N oy del
lnmgn(W—l) < Yz Inz.

Yuprepdvate 6t limp 0o n (Y2 — 1) = Inz vy z > 0.

Trédeiln. Eotw x > 0 xou éotw n € N. Egopudélovtac v avicdtnta e ‘Aoxnone 21 yio tov Yetind
apud ¥z, nalpvoupe

dnhody|

Ve —1 1

\/:\C:/:E <l Yor-1
"Eneton 6TL

Inz <n(¥Yz—-1) < Yz he.

Aol lim /z =1, 10 xpthAplo TwV LoOCLYXAVOUGHY axohouthdv delyvel 6Tt
n— oo

lim n(%—l) =Inz.

n—00

23. (o) Aci&te 6t v xdde = € R woylet

lim nln (1 + E) = x.
n— oo n
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(B) Aci&te 6T yio xdde = € R oy et
lim (1 + E) =e”".
n

n—oo

Yrédetn. () Egoapudlovtac v avicdtnta e ‘Aoxnong 21 vy tov detind apuduod 1+ £ naipvouye
z/n P x
o <m(1+2) <2
1+ (z/n) SR n n
Apa,
ﬁ gnln(lJr%) < x.
To %xpithplo TWV IOGUYXAVOUGEHY axohoLDLWY delyvel 6TL

lim nln (1—|— f) = x.
n

n—00

m((1+2)") >e

6tav 10 n — 00. H y — €¥ elvan cuveyhc ouvdptnon, ondte 1 apy) e UeTopopds Selyvel 6T

(14 2)" = em(r2)) o o

(B) An6 To (o) €xouue

btay To N — 00.

24. Mehetiote TN cuvdptnon
_Inz

fla) =
670 (0, +00) xou oyedidote TN Yeapuxh tne rapdotaoy. oo elvan peyolltepog, o e # o 7%
Trédeitn. H nopdywyoc tne f elvon n

%w—lnx: 1—Inx

fl(z) =

x? x?
Anadh, f(x) >0avinz <1 xu f/(z) <0 avinz > 1. Apa, n f elvon yvnolwe adfouvoa oto (0, €] xo
yvnoing gdivousa oo [e, +00). Agob ™ > 3 > e éxovpe f(m) < f(e), dnhadh

Ing Ine
T e’
‘Enetou 611
In(7®) =elnm < wlne = In(e™).
Apa, € < e”.

25. Ae{&te 6T oL cuvapthoels In xou exp ixavorooly ta e€fic: (o) yio xdde s > 0,

x

. e
lim — =+
x—+oo °

xaou ()

lim Ine

z—+oo I’

=0.

Anhadn, 1 exp avldvel 6o +00 ToyvTEPa and omoadhTote (HeYdAn) Shvaun Tou x, evéd N In audvel oto
+00 Beaditepa and onotadhrote (wixpr) SOvoun tov .

Trédeitn. Egapudcte tov xavove tou "'Hospital.
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26. 'Eoto f: R — R nopayoyiown cuvdptnon pe v didtnta f'(z) = cf (z) yia xédde z € R, énov ¢ pia
otadepd. Aceilte 6T undpyel a € R dote f(x) = ae®™ yia xdde z € R.

cx

Trédeitn. Oewpfote tn cuvdptnon g(z) = f(xz)e™* oto R. Iopatnericte ot

g'(x) = f(w)e”™ —cf(w)e”™ = e “(f'(z) —cf(z)) =0

v x&d0e z € R. Zuvenog, undpyer a € R dote g(z) = f(z)e™*® = a v xdde =z € R. 'Encton 6t
f(z) = ae™ vy xdde x € R.

27. 'Eoto f: [a,b] = R ouveytc, nopaywylown oto (a,b), dote f(a) = f(b) = 0. Aeilte ot yio xdde
A € R, n cuvdptnom ga : [a,b] = R pe

gr(z) == f'(z) + Af ()
éyer wa plla oo ddotnua (a, b).

Trdédetn. Oewphote tn cuvdptnom hy : [a,b] — R e ha(z) = e’ f(x). H hy ebvow cuveyihc, mapaywyiown
o710 (a,b), xaw hy(a) = ha(b) = 0. Anb o edpnua Tou Rolle, n e&icwon )\ (x) = 0 éyel TourdyloTov pla
pilo oo didotnua (a,b). Agol

(@) = ¥ (f'(2) + Af(2)) = e ga(x),
éneton OTL )

ga(z) == f'(z) + Af (=)

éxeL Touldyiotov pla pilla oto (a,b).

28. Ecw a,b € Rye a < bxo éotw f: (a,b) = R nopaywyiown cuvdptnon dote lim,_,,— f(z) = +o0.
AclEe 6t undpyet € € (a,b) dote f/(€) > f(€). [Trddbaén: Oewpriote v e * f(x).]

Trdébeitn. Oewphote 1 ouvdptnom g(z) = e “f(z) o100 (a,b). Xtadepornoiote ¢ € (a,b). Agol
lim, ,,— f(z) = 400 xou lim,_,,— e™® = e7° > 0, 1oyle.

lim g(z) = lim e “f(z) = +oo.

z—b~ T—b~
"Apa, undpyel d € (c,b) wote g(c) < g(d). And to Yedpnuo péone tuic oo [c, d], vidpyer € € (¢, d) dote

(d) —g(c)

g =12 T >0

Opweg,
g'(€) = (£(€) — (€]
Apat, /(&) > f(€) (xon € € (a,b), agob a < c< € <d<b).

29. Acifte 61 yio %89 x € (0, 3) oyle

. 2z
sinx > —

Tndbetn. Oewphiote T cuvdptnon g(x) = sinz — 2% oo [0,7/2]. Hapotnerote 67 g(0) = g(m/2) = 0.
Erlong,

2
! f— S
g (z) =cosz -
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xou
g'(z) = —sinz <0 ot (0,7/2).

‘Apa, 1 g ebvon xolhn. ‘Enetan 611 yio %89 @ € (0, 3 ) oyle

o) > Zgtn/2)+ (1- 2 ) g0) 0.
Anhod,

. 2x
sinx > —.
T

30. (o) Eote f: R — R 3o gopéc mopaywyiown cuvdetnon. YTrodétoupe 6t f(0) = f'(0) = 0 xo
J'(x) + f(z) = 0 v xd¥e = € R. Acellte 6u f(z) = 0 yia xédde z € R. [Trdbadn: Ocwphote v
g=r+(?]

(B) 'Eoctw f : R — R 0o gopéc napoywyiown cuvdptnon. Trodétoupe éu f(0) = 1, f/(0) = 0 %o
f(x) + f(z) = 0 yia xd9e = € R. Aci&te 6t f(z) = cosx v x&de z € R.

Trdédetn. (o) Oewpriote ™y g = f2 + (f)?. Tére,
T=2ff 2 f =2f (F+ f7) =0,
dhadh 1 g ebvor otadeph. Aot g(0) = [£(0)]? + [f/(0)]? = 0, cupnepaivouyus 6t

g(x) = [f@)) +[f'@)]" =0

v %8 z € R. Apa, f(z) = f'(z) =0 yi xdde z € R.

(B) Hopatnehote 6t n ouvdptnon g(z) = f(x)—cos z iavorotet g g(0) = 0, ¢'(0) = 0 xou g’ (z)+g(z) =0
v xde z € R. Ané 1o (o) éneton 611 f(x) — cosz = g(x) =0 vy xdde z € R.

31. (o) Acite 6T n elowon tanx = z €yel axpPde wla Aoon oe xdde ddotnua tne wopphc I =
(k7r — 5, km+ g)

(B) Eotww ar n AMon e napandve eiiowone oto ddotnua Ix, k& € N. Beelte, av undpyet, to dplo
limp o0 (@kt1 — ar) %ot DDCTE YEWUETPIXH EPUNVElQL.

Trédatn. (o) Oewphote ) cuvdptnon fir : [ = R pe fi(z) = tanz — z. Hopatnerote 6Tt

lim fe(x) = —00 xou lim fr(z) = +o0.
z—)(lm'r—%)+ ( ) z—)(lm'r#—%)Jr ( )
Xenowonowmdvtoag to Yempnua evdldueons Twhc uropeite va deilete 6t undpyer ar € I dote fi(ar) =
tanar — ar = 0. H Aon elvon povadixd| vl v fr(z) = tanz — z evou yvnoiwe adovca oto Ii:

nopatnehote 6T fi(z) = == — 1> 0 ov  # km xau = 0 670 onpelo k.

B) Eow ¢ > 0. Ané v liT arctanxz = 3 énetow OTL undpyer M > 0 oote av x > M 1ot
xr—r+0o0
0 < 7 —arctanz < e.
Trdpyer ko € N dote yia xdde k > ko va woylel km — 5 > M. Tote, av Yewprnoouvue tn Ao ar tng
eglowone tanx = x oto Ii, éxouvpe ar > M xau arctanar = ar — km. Apa,

0<g—(ak—k7r)<a.

‘Ouoa,

O<g7(ak+1f(k+1)7r)<5.
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"Eneton 6Tt

lak+1 —ax — 7| < e.

To € > 0 Atav Tuydy, dea lim (ak+1 — ax) = 7.
k— o0

I Opdda

32. Abvovtar mpaypatixol aprduol a1 < az < -+ < an. Na Beedel n ehdyiotn Tiuwh e cuvdptnong
g(x) = > |z — axl|.
k=1

Trédeitn. Mehethote Ty g xwewotd ota dacthgate (—oo, a1], [at,azl, ..., [an—1,an] xou [an, +00) (Yiat
vor «BLdEeTEy Tic amoluTES TIwéS). Ou ypelaoTel vo DlaxplVETE TIC TEPLTTMOOELS N TEELTTOC Xal N dPTLOC.
() Av n = 25 — 1 v xdnowov s € N, ekéyte 6u 1 g ebvar @divouoa oto (—o0,as| xaw adfovoa oTo
[as, +00). Buvende,

2s5—1 2s5—1 s—1
min(g) = Z las — ax| = Z ak — Zak.
k=1 k=s+1 k=1

(B) Av n = 2s v xdnowov s € N, ehéy&te 6t 1 g eivon gdivousa oto (—o0, as], otadeph| 010 [as, ast1],
%o adE0VCA GTO [Ast1,+00). LUVETHG,

2s 2s 2s s
ERUEDMIETAED SUSIEAES R prs
k=1 k=1 k=1

k=s+1

33. Ectwn € Nxau éoto f(z) = (x2—1)". Acifte bt eliowon ™ (x) = 0 éyer axpiBde n Sopopetinée
Nooelg, Oheg oto ddotnua (—1,1).

Yrédetn. (o) Epopudlovtae to Yedpnua tou Rolle Seilte enaywynd to e€hc: yoaxdde k =0,1,...,n—1,
1 eZiowon f*)(z) = 0 éyer k Bgopetinéc Aoeic oo didotnua (—1,1) xou f® (1) = fF®(=1) = 0.

(B) Acifte 6w n egiowon ™ (x) = 0 éyer n Spopetinéc Moewc oto Bdotnua (—1,1).
(v) Aci&e 6 7 egiowon ™ (z) = 0 éyer to ToA) n dgopetinéc Aoeic. [Trnddaén: Av n f™(z) =0
elye n + 1 duagopetixée Moeic, téte 1 fP™) () = 0 Yo elye hoon]

x

34. Na Beedoiv dhot ot a > 1 yio Toug omoloug 1 aviodtnta % < a” woylel yio xéde © > 1.

nxT

Trébaén. Hapatnerote 6t 1 ouvdptnon f @ (1,+00) = R ye f(z) = 22 npénel va éxel uéyioto 670 a.

H cuvdptnon auth perethinxe otnv Aoxnon 24.

35. 'Eotww f:[0,1] — R cuveyxhc ouvdptnon pe f(0) = 0. Trodétoupe étL 1 f elvon nopaywyiown oto
(0,1) xou 0 < f/(z) < 2f(x) v x&9e = € (0,1). AelEte bt n f ebvon otadepr xou {on pe 0 oo [0, 1].

Trédetn. Oewpriote 1 ouvdptnon g : [0,1] — R pe g(x) = e 2 f(x). Agod ¢'(x) = e 2*(f'(z) —
2f(z)) <0, n g ebvou pdivouoa. Ouwe, g(0) =0 xou g = 0 (8ot f(0) = 0 xon f > 0 and Tic unoYéoerg).
Avoayxaoctind, g = 0 xou éneton 6t f =0 oo [0, 1].

36. 'Ecto f: R — R nopayoyiown ouvdptnon. YTrodétoupe 6t f'(z) > f(z) yio xdde x € R xou
£(0) = 0. AeiZre 6t f(z) > 0 yia xdde x > 0.
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Trdébeitn. Oewphcte tn cuvdptnom g : R — R pe g(z) = e * f(x). Tére, ¢'(z) = e *(f'(z) — f(z)) >0
v xdde z € R, dnhadn 1 g eivon yvnolwe adfovoa. Téte, yio xdde = > 0 éxovpe g(z) > ¢g(0) = 0, dnhadn
e “f(z) > 0. Eneton 6t f(z) > 0 v x&de x > 0.

37. Fotw a > 0. AclEte 1 1 ellowon ae® = 1+ + 22 /2 éyer axpBde plo payparixd pila.

Trébaén. Oewpriote T cuvdptnon g: R — R ue g(x) = e “(1 + x + 2?/2). Tére,

/ —x —x 2 1‘267Z
gE)=e*(1+z)—e "1+ax+2"/2)=— 5
Agol ¢'(z) < 0 610 (—00,0) xou cto (0,+00), 1 g ebvor yvnolwe pdtvouca. Ernlorg, 1ir_~r_1 = 0 xou
Tr—r+00

lim g(z) = +o00. Zuvenag, n g tadpver xdde detinh TR a axpBoc pla gopd (e&nyAote yiatt). Eneto
T——00

7o {nrodyuevo.

38. 'Ectw f: (0,400) = R mopaywyiown cuvdptnorn. Trodétouue 6t 1 f elvon pporyuévn. Acifte 6t
vy xde a > 1,
lim =) =0.

r—+4oco0 ™

Trédbaén. Trdpyer M > 0 dote |f'(y)
IsM yw xéde y > 0. 'Ecto z > 1. And 1o dedpnua péong tiuie, undpyel ¥ € (1,z) dote

[f(x) = fW)] = (ye) (@ = 1)] < M(z —1).
Téte, vy xdde x > 1,

f@)] V@)= FW], [FO] gz =1

o xr xr xr xr

Av a > 1 éyouye

lim =“— = lim ‘f(1)|:o.

r—+4oo0 I r—4oo I«

Suvendg, limg— oo féff) =0 (e&nyNote yiatl).

39. Eotww f : (a,b) — R mopaywyiown cuvdpetnon ye lim f(z) = 4oo. Acilte 6T av undpyel 10
Tz—=b—

lim f/(z) t6te ebven {60 pe +o0o0.

T—b—

Trédbatn. Trodétoupe 61 —oo < lim f/(z) < 4oo0.
rz—b~

(o) Act&te bt undpyouy £ € R xou zo € (a,b) wote f/(y) < £ v xdde y € (xo, b).

(B) Oewpriote x € (xo,b) xau epapudlovtag to Yedpnuo Yéons TWhc oo [xo, z] dellte 6Tt
f(x) < f@o) + l(z — w0) < f(xo) + £(b — a).

(y) An6 1o (B) n f elvon dve gporyuévn oto [zo,b). Xenowonowdvtag tnv unddeon 6t lim f(x) = +oo
rz—b~
umopeite va xotaAnZete oe dtomo.

40. 'Eotww f: (0,400) = R napaywyiown cuvdptnon pe hr—? f(z) = L € R. Aci&te 6T av undpyet 10
xr—r+0o0

lim f'(z) téte etvou (oo pe 0.
xr— 400

TrdébeiEn. Trodétoupe bt lirf f(x)=L+#0.
Tr—r+00
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’ / 7 . 9 ; / £
(o) AefZre 6t undpyer M > 0 dote yio xdde z > M vo éyoupe | f'(z)| > |2—‘
(B) Oewprote x > M xau epopudloviag to Yedpnua wéone Twhc oo [M, z] dellte 6Tt

L(x— M
f() — fany) > AE ),
- o . . i , . c o ld@=M)
(v) Agod lim f(2) = L, éxovpe lim_|f(@)—f(M)| = |L—f(M)|. Ax v 800 mhevgd, lim =0

+o00. Ané 1o (B) unopeite va xatolfete ot droto.
(3) Trodétovrac 6T lirf f'(z) = £oo, yropelte mdhL va dellete 6T Lndpyer M > 0 dote Yo xdde
r—r+0o0

x > M va éyoupe |f(x)] > 1. Suverdc, emavahopfdvovtoc to Bhuata (B) xou (v), xatahfyete oe dtomo.



